

# 中国与冈比亚恢复外交关系

## 中冈复交是对台湾候任领导人的警告？外交部回应

外交部长王毅与冈比亚外长盖伊17日在北京签署《中华人民共和国和冈比亚伊斯兰共和国关于恢复外交关系的联合公报》，两国自当日起恢复大使级外交关系。

公报表示，根据两国人民的利益和愿望，为在《联合国宪章》宗旨和原则以及国际法准则基础上推动和加强两国友好合作关系，惠及两国人民，两国政府同意并决定自公报签署之日起恢复大使级外交关系。冈比亚政府承认世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。

### 外交部发言人

#### 就中冈复交有关问题答记者问

外交部发言人陆慷17日就中国与冈比亚复交有关问题答记者问。

**问：**冈比亚早在2013年即与台湾“断交”。中方为何选在此时与冈复交？这是否是对台湾候任领导人的警告？

**答：**中冈复交时间是双方协商确定的。正如你提到的，冈比亚同台湾当局早已没有所谓“邦交”关系。中冈复交并非针对任何人。我们坚持一个中国原则，推动两岸关系和平发展的方针没有改变。

**问：**中冈复交是否意味着两岸“外交休兵”的终结？大陆是否将与更多台“邦交国”谋求建交、复交？

**答：**众所周知，世界上只有一个中国，大陆和台湾同属一个中国，中国的主权和领土完整不容分割。中国政府一贯坚持在和平共处五项原则和一个中国原则基础上，发展与世界各国的友好合作关系。我们历来以一个中国原则处理台湾对外交往问题，反对任何旨在制造“两个中国”或“一中一台”的活动。

**问：**在中冈复交过程中，中方是否承诺向冈比亚提供巨额援助？

**答：**中冈复交是建立在两国相互尊重、平等互信、互惠互利的原则基础之上。两国恢复外交关系后，中方将同冈方深入探讨两国各领域的友好互利合作。

17日，王毅外长与盖伊外长举行了富有成效的会谈。双方一致表示，将坚持并夯实一个中国的政治基础，维护两国关系的健康稳定发展。双方一致同意，将加强各层次人员交往，不断增进相互理解与信任，积极探索在农渔业、加工制造业、投资贸易便利化、基础设施建设、人力资源开发、人文交流等六大优先领域开展互利合作，让两国人民在中冈关系的恢复与发展中得到更多实实在在的利益。 据新华社

## 暗物质卫星“悟空”完成在轨测试

据新华社电 记者从中科院获悉，我国空间科学系列首发星——暗物质粒子探测卫星“悟空”圆满完成3个月的在轨测试任务，17日顺利交付用户单位。目前“悟空”已完成了三分之二天区的扫描，数据分析正在紧张进行中，预计年底将公布首批科学成果。

暗物质研究是国际科学前沿。我国暗物质粒子探测卫星有望在暗物质粒子探测和宇宙线物理这两大科学难题上取得突破，同时为更好地研究伽马射线天文学等相关重要科学问题提供一个新的平台。

## 四川8名违法讨薪民工获刑



“讨薪有理，但讨薪要有度，妨害公务以身试法害人又害己。”3月16日，四川省阆中市人民法院公开宣判大会在江南街道办举行。大会对张某、戚某、欧某等8人妨害公务罪进行了集中宣判，依法判处张某等6~8个月有期徒刑，其中两名情节较轻者适用缓刑。

至此，这起在当地轰动一时的农民工讨薪演变为妨害公务的事件尘埃落定，8名被告人均对自己不理智的行为追悔莫及，事件也再次敲响了理性维权的警钟。

### 堵住景区大门索要工资

法院经审理查明：2015年8月29日，百余名民工聚集在阆中市学府花园项目部索要该项目拖欠的工资未果后，大量民工在被告人张某、戚某的煽动下，前往南津关古镇旅游景区堵住景区大门，不准游客进出，以此方式索要工资。

江南派出所民警接到报警后，赶到现场，考虑到众多民工情绪激动，为避免发生更大的群体性事件，民警代永洪在处警过程中，劝解在场的曹某、欧某等人要依法维权，让开通道，方便游客通行。大量民工仍不听劝，被告人张某、戚某起哄，谎称“警

察打人”，并煽动被告人曹某、欧某、王某将民警代永洪围住、抓扯、推搡，并强制将其挟持至市政府，以迫使政府给开发商杨某施压，从而达到索要工资的目的。沿途引来大量市民围观，一度致七里大道、巴都大道等地交通要道堵塞，秩序混乱。

事件发生后，阆中市公安局立即调动警力，及时稳控住现场，并将曹某、董某、欧某三人抓获。张某在被公安机网上追逃后，于2015年9月10日到公安机关主动投案。其余4名犯罪嫌疑人在接到民警电话联系后，主动投案自首。

事后，宋某及欧某的家人多次上门向受伤民警代永洪赔礼道歉，民警对二人的行为表示了谅解。随后，检察机关认为，张某等8人的行为性质恶劣，以妨害公务罪对其提起公诉。8名被告人在开庭审理过程中，对犯罪事实供认不讳，对罪名亦无异议。

### 其行为构成妨害公务罪

法院经审理认为，8名被告人以暴力方法阻碍国家机关工作人员依法执行公务，长时间在交通要道上对民警进行挟持，严重扰乱了社会管理秩序。故其行为均已构成妨害公务罪，应依法追究其刑事责任，公诉机关指控罪名成立。

张某、戚某组织并煽动民工滋事是主犯，曹某、欧某等6人起到辅助、次要作用，是从犯。综合8名被告人的犯罪事实，社会危害性和其认罪、悔罪态度，法院最终决定对8名被告人从轻处罚，判处其6至8个月不等有期徒刑，并对其中犯罪情节较轻的两人适用缓刑。

法院依法判处被告人张某、戚某有期徒刑8个月，判处被告人欧某、曹某有期徒刑7个月，判处被告人宋某、康某有期徒刑6个月15天，判处被告人董某有期徒刑7个月，缓刑1年，判处被告人王某有期徒刑6个月，缓刑1年。 星报综合

## 贵州兴仁6名学生空房内身亡 警方认定系一氧化碳中毒

据《新京报》报道 1月3日，贵州省黔西南布依族苗族自治州兴仁县6名学生(2女4男)，被发现死于当地一民房内。17日下午，记者从当地宣传部门获悉，目前警方已出具结论，认定学生系在屋内烧炭一氧化碳中毒身亡，目前该事件善后事宜已基本处理完毕。

当地宣传部工作人员介绍，1月3日，正值元旦假期期间，学校放假，学生们自己出去玩，由于当地天气较冷，他们在其中一位学生亲戚家的空房内烤炭火取暖，一直到1月3日凌晨2时左右。“一共7个学生，有1个学生靠近房门，还有点空气”，最后尿急苏醒逃生获救。

1月3日下午，学生们被发现意外死亡。此后

当地政府成立工作组，并安排公安进行了尸检。次日，确认6名学生系一氧化碳中毒身亡。

遇难学生家长张女士说，女儿刚上初三，平时乖巧懂事，由于自己工作繁忙，事发次日才接到同学电话获悉此事，此后当地政府出面协调此事。

另外一名遇难女生家长姚女士介绍，孩子读于当地第三中学，平日寄宿校中，现已安葬，但她至今仍难接受此事。

当地宣传部门介绍，遇难学生共6名，5名为初中生，1名为小学生；2女4男；其中有一对兄弟。

3月10日，兴仁警方已出具正式材料告知学生监护人，认定他们系一氧化碳中毒身亡，并出于人道考虑，发放了5万元救助金。

## 2016《中国好声音》合肥海选赛大众专场海选阶段完美收官



2016《中国好声音》全国城市海选合肥赛区新站区大众时代之光专场第六场

海选于3月13日下午于宝业东城广场正式开唱。本场参赛是大众时代之光专场海选的最后一场，因此也吸引了很多外地选手怀揣着自己的音乐梦想来到合肥，登上中国好声音这个音乐大舞台。

据悉，2016《中国好声音》全国海选合肥赛区由灿星制作、梦响强音·秀立方、腾扬广告主办，瀚洋广告、腾讯房产(安徽)、腾讯汽车(安徽)承办，并得到了迅超速达、滴滴打车的特别支持。

下午2时，随着主持人的致辞2016

中国好声音全国城市海选合肥赛区大众时代之光专场海选第四场海选正式开始，1号选手周亮亮为本场好声音唱响了第一声。其他选手也准备就绪，摩拳擦掌准备登台比赛。

经过几个小时的激烈角逐，共有12位选手得到了晋级名额，他们分别是：5号郭世成、6号阮娜、7号张陈俊、8号徐杰、9号李春、10号叶伟民、14号岳远智、15号张贵贵、18号许俊杰、20号刘庆、23号田陈、25号张双双。等待着这12位选

手的将是更加残酷的复赛。

截至目前，2016《中国好声音》全国城市海选合肥赛区已经进入最后收官阶段！包河区绿地中心专场、经开区华邦观筑里专场、瑶海区信地城市广场专场、东城保利罗兰春天专场、北城区恒泰专场、巢湖市华邦书香里专场、滨湖区宝能城专场以及华邦伊赛特专场赛事都已结束，政务区天珑专场、新站区大众专场也已进入最后收官阶段，想参加赛事的合肥音乐爱好者，赶紧拿起手机报名吧！